
竹とんぼ・木工クラフト大好評
夏休み子ども見学デー

7月26日（木）・27日（金）、北見市立東小学校の

玄関ホールを会場として、「夏休み子ども見学デー」

が行われ約270名が来場しました。

この催しは、北海道農政事務所北見地域拠点と

国有林（網走南部森林管理署、網走中部森林管

理署、常呂川森林ふれあい推進センター）が、農林

水産業への理解を深めてもらうことを目的に行った

もので、当日は、ヒンメリ作り（小麦のワラを使った立

体アート）やタマネギでの染色、牛の模型を使った搾

乳体験、つりゲーム、農産物のパネルクイズなどが 竹とんぼづくりで笑顔

行われ、当センターは、森林ボランティア「オホーツクの会」の協力を得て、竹とんぼとマツボックリ

のクラフト作り、丸太伐り体験などを行いました。

「竹とんぼ・木工クラフトづくり」コーナーは、多くの家

族連れが訪れ、作った力作に、子どもたちからは、「と

ても楽しかったです。」、「かわいいのが作れた。お部屋

に飾りたい。」、「また、来て作って遊びたい。」など大変

好評でした。

うまくできるかな？

子どもたちで大賑わい 網走中部署長も熱血指導中

林野庁 北海道森林管理局

常呂川森林ふれあい推進センター
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猛暑の中で木工クラフト！
オホーツク森林フェスティバル

７月 28 日（土）～ 29 日（日）、第 5 回

「オホーツク森林フェスティバル」が行わ

れ、約 200 名が会場を訪れました。

これは「オホーツク森林フェスティバル」

実行委員会が、森林の魅力に触れながら、

みどりを守り、みどりに親しむことを目的

に行ったもので、「オホーツクみどりネッ

トワーク」に加盟するボランティアや民間

団体、関係行政機関などが様々な催しで来

訪者を迎えました。 網走南部署長炎天下でのあいさつ

当センターでは、森林ボランティア「オホーツクの会」の協力を得て、丸太切り体験と竹と

んぼづくり及びマツボックリのクラフトなどを

行いました。

屋外でのイベントですが両日とも気温が高

く、特に 29 日は 35 度を超える猛暑日となり、

教える方も教わる方も汗だくになりながら好

評のうちに終了しました。

木工クラフト製作中

おいぬさんできたかな？

なつかしい竹とんぼづくり
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身近な自然を満喫！
北見市環境ウオッチング

7月31日（火）、北見市環境ウオッチングが「森

の家」周辺で開催され、北見市の要請を受け、常

呂川森林ふれあい推進センターと森林ボランティ

ア「オホーツクの会」が協力しました。

これは、自分たちの住んでいる近隣の森林

や川にふれあい、そこで生息する生き物に焦

点をあて、身近な自然を大切にする心や行動

を養っていくことを目標に行われたものです。

当日は、地元小学生高学年 20 人に加え、北見

蜘蛛の巣にさわらずに

北斗高校のサイエンスクラブもサポーター

として参加しました。

午前中は、「森の家」の裏山での森林探検

で高校生にも各関門のスタッフとして活躍

していただきました。

午後からは、「森の家」の裏の小川で北見

市の職員とサイエンスクラブが担当して、

子どもたちが採取した魚や水生昆虫などの

双眼鏡を使って動物（カード）さがし 水生生物を顕微鏡や図鑑で確認し、小川に多

くの生物がいることを確認しました。

小川の水生生物を観察・採取する子どもたち

「環境ウオッチングは、自然（森林・川）に興味を持ち、その変化（地球温暖化、異常

気象など）に関心を持ってもらうことが目的です。今日の体験を通じて、そのことが皆

さんの心に残ったと思います。」との主催者のまとめで暑かったですが有意義な一日の

行程を終えました。
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せっかくの準備が・・・。（；；）
やむなく中止「藻琴山散策会」

今年の「山の日記念藻琴山散策会」は、8 月 25 日（土）に東藻琴側から登って小清

水側へ降りるコースに決定しました。

６月上旬から三者（オホーツク総合振興局東部森林室、網走南部署、当センター）で

イベント内容及び任務分担について協議を重ねました。

４月の異動で現地を知る者が少なく、7 月 18 日に最初の現地下見を行いました。登

山口辺りまで雲が立ち込めていたものの、8 合目ぐらいからは雲の上に出て雲海を見る

ことが出来ました。

直近の 8 月 20 日には 2 回目の下見を行い、当日のガイドをイメージして花の名前や

特徴のある木々についてうんちく

を蓄えました。また、この日はほ

ぼ無風で、山頂から見える屈斜路

湖の湖面に、雲が映って最高のロ

ケーションでした。

準備万端で参加者も定員を満た

し、後は当日を迎えるだけでした

が、なんと予定していた時間にピ

ッタリ台風 19 号と 20 号が・・・

さすがにダブルの影響は避けがた

藻琴山頂上から屈斜路湖を望む絶景 く中止になりました。せっかくここ

まで準備したので、「来年も藻琴山へ登るゾ」と話しています。

9 月・10 月の予定

○ 9 月 17 日 北海道森林ボランティア協会「オホーツクの森」視察

○ 9 月 20 日 ワッカ原生花園環境整備参加

○ 9 月 29 日～ 10 月 8 日 森へおいでよ！パネル展 北見市緑のセンター

○ 9 月 30 日 秋の森林散策会（オホーツクの会主催 常呂川 FC 協力）

場所未定

○ 9 月 30 日 北海道森づくりの集い参加・出展（札幌市「開拓の村」）

○ 10 月 20 日 第２回森林づくり塾

常 呂 川 森 林 ふ れ あ い 推 進 セ ン タ ー
http://www.rinya.maff.go.jp/hokkaido/tokorogawa_fc/index.html
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